

TECHNIKA PODPORUJE ROZVOJ ŘEČI

Cílem projektu, který probíhá na půdě mateřských škol Duha a Stonožka v Klášterci nad Ohří, je zvyšování kvality předškolního vzdělávání v oblasti rozvíjení řečových aktivit dětí, včetně spolupráce s rodiči, zlepšování pracovního prostředí a modernizace výuky pro zajištění každodenní kvalitní logopedické prevence.

Vše začalo na sklonku roku 2013, kdy byl vyhlášen ministerstvem školství rozvojový program Podpora logopedické prevence v předškolním vzdělávání v roce 2014. Ve výběrovém řízení jsme s navrženým projektem uspěli a získali finanční dotaci včetně spoluúčasti MŠ v hodnotě 142 tisíc Kč. Z těchto peněz jsme pořídili celkem 36 tabletů – šest slouží pedagogům, 30 tabletů využívají děti. Mateřské školy Duha (Dlouhá 540) a Stonožka (Školní 518) se díky tomuto projektu staly moderně vybavenými centry předškolního vzdělávání. Logopedický projekt „Hrou a zábavou společně na cestě za dobrou mateřštinou“ je realizován v tomto roce a bude pokračovat i v roce 2015.

Logopedická prevence je v našich mateřských školách každodenní součástí vzdělávání a poradenský servis pro rodiče a děti probíhá jedenkrát týdně za aktivní účasti rodičů. Obě mateřinky zajišťují kvalitní průběžnou logopedickou péči. Dosud jsme měli dostatek standardních pomůcek, zejména literatury, sešitů, kartiček, logopedických zrcadel a jiných tištěných materiálů. Nově ke každodenní výuce přibýly tablety s výukovým programem Logopedie. Program pokrývá problematiku rozvoje komunikativních dovedností u dětí předškolního věku moderní a efektivní formou. Řečová výuka je mnohem jednodušší, probíhá zároveň interaktivní a individuální formou. Děti si mohou vybrat v rámci programu z řady

aktivit: mluv, prohlížej, poznávej nebo pexeso. Navíc s podporou nahrávání hlasu je logopedická prevence mnohem zábavnější a celkově efektivnější než klasické metody. Tablety jsou vybaveny také dalšími programy vhodnými pro předškolní vzdělávání, jako je prostorová orientace, dopravní značky, výukové kartičky, abe-

ceda, čísla, labyrinty a zábavné hry pro rozvoj fantazie, přemýšlení a pohotovost dětí.

S použitím moderních technologií se logopedická prevence v mateřských školách zmodernizovala a zatraktivnila. Již nyní můžeme konstatovat, že práce se nám daří. Naši letitou pedagogickou praxi jsme posunuli zase o krok dál a za spoluúčasti rodičů jsme jistě na dobré cestě ke správné výslovnosti, která je dětem zapotřebí před vstupem do základní školy.



Ilustrační foto: archiv školy